

R 5450 (page 134)

“இப்போது நமது இரட்சிப்பு சமீபமாயிருக்கிறது”

NOW IS OUR SALVATION NEARER

“நாம் விசுவாசிகளானபோது இரட்சிப்பு சமீபமாயிருந்ததைப் பார்க்கிலும் இப்போது அது நமக்கு அதிக சமீபமாயிருக்கிறது” - ரோமர் 13:11.

பரிசுத்த பவுல் மேற்கண்ட வார்த்தைகளை எழுதியிருக்கிறார். இன்றைய நாளின் தேவனுடைய ஜனங்கள் இதே உணர்வுகளை வெளிப்படுத்துவதை, நிச்சயமாகவே நியாயப்படுத்துகிறார்கள். முதலாம் உயிர்த்தெழுதலின் மகிமையான மாற்றத்தின் மூலம் வரும் சபையின் இரட்சிப்பு, அந்த மகிமையான நிறைவேற்றத்துக்கு முன், துல்லியமாக இன்னும் எத்தனை நாட்கள் இருக்கிறது என்பதை நாம் அறியாதபோதிலும், ஒவ்வொரு நாளும் சமீபமாயிருக்கிறது என்பதில் நாம் உறுதியாயிருக்கிறோம். அதேபோல, உலகத்தின் இரட்சிப்பும்.. அதாவது சாத்தான், பாவம் மற்றும் மரணத்திலிருந்தான உலகத்தின் மீட்பும் நாளுக்கு நாள் சமீபமாயிருக்கிறது. இருந்தபோதிலும், எந்த நாளில் அல்லது எந்த மணிநேரத்தில் சாத்தான் ஆயிரவருடமளவும் முழுமையாக கட்டப்பட்டிருப்பான் என்பதையும், ஆறாயிரம் வருடங்களாக மனுக்குலத்தின்மீது ஒரு மாபெரும் மூடலாக இருக்கிற சாபத்தை அகற்றுவதற்கும், சுருட்டிப் போடுவதற்குமான மேசியாவின் ஆசீர்வாதங்கள் துவங்கும் .. அதாவது, ஒரு அந்தகாரம் சூழ்ந்த இரவு, மகிமையான ஆயிரவருட நாட்களுக்கும், மேசியாவின் இராஜ்ஜியத்தின் ஒளிரும் பிரகாசத்திற்கும் விரைவில் இடமளிக்கும் என்பதை சாதகமாக சொல்ல முடியாது என்பது உண்மையே.

ஆபிரகாமிடத்தில் ஏற்படுத்தி, ஈசாக்கு, யாக்கோபு மற்றும் இஸ்ரவேலுக்கு உறுதிப்படுத்திய, தேவனுடைய ஆணையிட்டு உறுதிப்படுத்திய உடன்படிக்கையில் சுருக்கமாக கூறப்பட்டுள்ள, யுகங்களைப் பற்றின தெய்வீகத் திட்டத்தில் உள்ள நம்முடைய விசுவாசத்தை எதுவும் அசைக்க முடியாது. இறுதியில் பூமியிலுள்ள எல்லாக் குடும்பங்களும் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டிருப்பார்களா என்று வினா எழுப்புவதற்கு எந்த அடிப்படையும் இல்லை. மனிதனின் மீட்பராக ஆகிய தம்முடைய குமாரனை அனுப்பிய அந்த ஆசீர்வாதத்திற்கான பரந்துவிரிந்த ஒரு அஸ்திபாரத்தை தேவன் அமைத்துள்ளார் என்பதில் சந்தேகப்படுவதற்கு இடமில்லை. 18 நூற்றாண்டுகளுக்கும் மேலாக, சபையானது இந்த தற்காலத்தில் கர்த்தருடைய பாடுகளிலும், அதைத் தொடர்ந்து வருகிற மகிமையிலும் பங்குபெறுவதற்கு உலகத்திலிருந்து அழைக்கப்பட்டு வருகிறார்கள் என்ற உண்மையை கேள்விகேட்க எந்த காரணமும் இல்லை.

“உங்களை அழைக்கிறவர் உண்மையுள்ளவர் அவர் அப்படியே செய்வார்” என்ற உண்மையைப் பற்றி கேள்வியெழுப்ப ஒன்றுமில்லை. “நாம் பிள்ளைகளானால் சுதந்திரருமாமே; தேவனுடைய சுதந்திரரும், நம் கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்துவுக்கு உடன் சுதந்திரருமாமே”(ரோமர் 8:17) என்ற அவருடைய வாக்குத்தத்தத்தை பெற்றுள்ளோம். தலையாகிய இயேசுவும் அவருடைய சரீரமாகிய சபையும், மணவாளனாகிய இயேசுவும் அவருடைய மணவாட்டியாகிய சபையும் ஆபிரகாமின் நிஜமான ஆவிக்குரிய வித்தை கட்டமைக்கிறார்கள். அவர்கள் மகிமையடையும்போது, அவர்கள் மூலமாக தேவனுடைய

ஆசீர்வாதம் மனுக்குலத்தின்மீது ஊற்றப்படும் என்ற தெய்வீக வார்த்தையை நாம் பெற்றிருக்கிறோம். “உனக்குள்ளும் உன் சந்ததிக்குள்ளும் பூமியின் வம்சங்களெல்லாம் ஆசீர்வதிக்கப்படும்” (ஆதி12:3; 28:14) என்ற வாக்குத்தத்தத்தின்படி, “நீங்கள் கிறிஸ்துவினுடையவர்களானால், ஆபிரகாமின்சந்ததியாராயும், வாக்குத்தத்தத்தின்படி சுதந்தரராயும் இருக்கிறீர்கள்”(கலாத் 3:29).

இந்த சுவிசேஷ யுகத்தின் முடிவு தற்போது வாசற்படியிலிருக்கிறது, வேத வாக்கியம் முன்னரே சொன்னதுபோல், உலகமுண்டானது முதல் இதுவரைக்கும் சம்பவித்திராத ஒரு மாபெரும் உபத்திரவக் காலத்தில் இதன் முடிவு இருக்கும் என்பதைப் பற்றி கேள்வியெழுப்ப வேத மாணவர்களுக்கு எவ்வித துல்லியமான அடிப்படையும் இல்லை. இந்த நெருக்கடியில் பங்குபெறுகிறவர்கள், தங்களை முதலாளித்துவம், அறக்கட்டளைகள், தொழிலாளர்கள் மற்றும் வர்த்தக சங்கங்கள் என்ற தலைமையின்கீழ் தங்களை ஒன்றிணைத்துக் கொண்டிருக்கிறதை நாம் காண்கிறோம். அந்த மாபெரும் நெருக்கடி, அந்த பெரும் மோதல், அக்கினி என்று அடையாளத்தில் குறிப்பிடப்படுகிறது. அது சபைக்குரிய வானங்களையும், சமூகமாகிய பூமியையும் சுட்டெரிப்பது மிக அருகில் உள்ளது.

ஆனால் இதை நாம் சொல்லும்போது, மேற்கூறிய அனைத்தும் சொல்வதற்கு பாதுகாப்பாகவோ அல்லது முறையானதாகவோ இருக்கிறது என்று நாம் கூறுகிறோம். நாம் ஒருபோதும் அகத்தூண்டுதலையோ அல்லது தீர்க்கதரிசன பார்வையோ உரிமை கோரவில்லை. வேதத்தில் நாம் பார்த்த அற்புதமான காரியங்களையும், பரலோகத் தந்தை மற்றும் நம் பரலோக கர்த்தராகிய இயேசுவின் அன்பு பாசத்துக்குரியதாயிருப்பதையும், இராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படுவதற்கான காலம் சமீபத்திருக்கிறது என்பதையும் நாம் உரிமை கோருகிறோம்.

விசுவாசத்தை அடிப்படையாகக் கொண்ட காலக்கணக்கு

இந்த பத்திகளிலும் வேதாகம விளக்கவுரையின் ஆறு தொகுதிகளிலும் காலங்கள் மற்றும் வேளைகள் தொடர்பான அனைத்தையும் தற்காலிக வடிவத்தில் அமைத்துள்ளோம் என்பதை நம் வாசகர்களுக்கு இங்கு நினைப்பூட்டுகிறோம். அதாவது, தீர்மானத்துடன் அல்ல, நாம் அறிந்திருக்கிறதை, உரிமைகோருவதாகவும் அல்ல, மாறாக, “இவ்வாறு இப்படி” வேதத்தின் போதனைகள் காணப்படுகிறது என்ற ஆலோசனையுடன் நாம் அமைத்துள்ளோம். இரண்டாம் தொகுதியில் வழங்கப்பட்டுள்ள வேதாகம காலக்கணக்கை நமது வாசகர்கள் அனைவரும் மனதில் புதிதாக வைத்திருக்கவேண்டும் என்பதற்காக, வேதாகம விளக்கவுரையின் இரண்டாம் தொகுதியிலுள்ள இரண்டாம் அத்தியாயத்தில் பெரேயன் பாடங்கள் தற்போது நடந்துவருகிறது. வேதாகம விளக்கவுரையில் அமைந்துள்ள தீர்க்கதரிசன விளக்கவுரைகளின் கிட்டத்தட்ட எல்லா பரிந்துரைகளின் அடிப்படையில், வேதாகம காலக்கணக்கு இருக்கிறது என்று நாம் குறிப்பிட்டுள்ளோம். வேதாகம காலக்கணக்கு மிக தெளிவுடன் கூறப்படவில்லை என்றும், வருடங்களின் சிறிய அளவுகள்(பின்ன அளவுகள்) கைவிடப்பட்டுள்ளது என்பதையும், அதில் குறிப்பிட்ட இடைவெளிகள் இருப்பதையும் அங்கு நாம் குறிப்பிட்டுள்ளோம்.

பொதுவாக காலக்கணக்கு மிகவும் போதுமானதாக, ஒரு ஆதாரமாக இருக்காது என்றும், அதை ஏற்றுக்கொள்வது நம் விசுவாசத்தின் அடிப்படையிலேயே இருக்கிறது என்றும் நாம் பரிந்துரைத்திருக்கிறோம். அதாவது, தேவன் நமக்கு ஒரு காலக்கணக்கை

கொடுக்க விரும்பினார், காலங்கள் மற்றும் வேளைகள் பற்றிய சிறிதளவு அறிவை நாம் பெற்றிருக்கவேண்டும் என்று விரும்பினார், எனினும் தம்முடைய ஜனங்கள் சார்பில் விசுவாசம் தேவையாயிருப்பதற்காக, அது மங்கலாகவும், தெளிவற்றதாகவும் இருக்கவேண்டும் என விரும்பினார் என்ற அனுமானத்தின் அடிப்படையில் உள்ளது என்று நாம் பரிந்துரைத்துள்ளோம். மேலும் இந்த காலக்கணக்கு, எண்ணற்ற தீர்க்கதரிசனங்களுடன் பின்னிப் பிணைந்ததாகவும், ஒன்றோடொன்று இணைக்கப்பட்டதாகவும் தோன்றுகிறது என்ற உண்மையின் அடிப்படையில், அந்த விசுவாசத்தை பயிற்சிசெய்யமுடியாது என்றும், மாறாக, இந்த தீர்க்கதரிசனங்கள் காலக்கணக்கை சார்ந்திராத மற்ற தீர்க்கதரிசனங்களுடனும் நிறைவேறுதல்களுடனும் பின்னிப்பிணைந்து இணைக்கப்பட்டிருக்கிறது என்பதை நாம் குறிப்பிடுகிறோம். இப்படியாக, நம்முடைய வாசகர்களின் மனங்களில் இந்த விஷயத்தை அமைத்தபிறகு, காலக்கணக்கிலும் அதனோடு தொடர்புடைய தீர்க்கதரிசனங்களை பயன்படுத்துவதிலும், எந்த அளவு விசுவாசத்தை அவர் கொண்டுள்ளார் என்பதை ஒவ்வொருவரும், தனக்குத்தானே நிதானித்துப்பார்க்கும்படி நாம் கேட்டுக்கொண்டோம். காலக்கணக்கையும் தீர்க்கதரிசனங்களையும் இந்த கண்ணோட்டத்திலிருந்து ஏற்றுக்கொள்வது, நம்முடைய சொந்த சிந்தைக்கு நியாயமாகத் தோன்றுகிறது என்று நாங்கள் அறிவித்தோம்.

இந்த பரந்த அடித்தளத்தை அமைத்திருந்து, நம் வாசகர்கள் அனைவரையும்
R5450 : page 135

தங்கள் சொந்த நிதானிப்பை பயன்படுத்தும்படி கவனிக்கவைத்து, பல்வேறு தீர்க்கதரிசனங்களுடன் தொடர்புப்படுத்தி, பல்வேறு கருதுகோள்களையும், முடிவுகளையும் கொணர்ந்தும் இந்தக் காலக்கணக்கை பயன்படுத்துவதற்கு தொடங்கினோம். இந்த எல்லா முடிவுகளும் காலக்கணக்கை அடிப்படையாகக் கொண்டவை என்றும், அந்த காலக்கணக்கு விசுவாசத்தினால் மறுப்புக்கிடமின்றி ஆமோதிக்கப்படுகிறது என்றும், எந்தவிதத்திலும் நம் வாசகர்களுக்கு புதிதாக நினைவுபடுத்தவில்லை. புத்திக் கூர்மையுள்ள எல்லா வாசகர்களும் இதை உணர்ந்துகொண்டார்கள் என்றும், அப்படிப்பட்டவர்கள் அனைவரும், காலக்கணக்கை குறித்தும், அந்த காலக்கணக்கின் நிலையின் மேலுள்ள தீர்க்கதரிசனங்களின் பயன்பாடுகளைக் குறித்தும், நம்முடைய நிதானிப்பை அல்ல, அவர்களுடைய சொந்த நிதானிப்பையே பயன்படுத்துகிறார்கள் என்று நாம் கருதுகிறோம். இதையே இனியும் செய்ய உங்கள் அனைவரையும் கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

அந்த காலக்கணக்கு நூலாசிரியருக்கு எப்போதும் பலமாக காணப்படுகிறது. அவர் அதில் எதையும் மாற்றவோ அல்லது திருத்தவோ பார்க்கவில்லை. இருந்தபோதிலும், ஏற்கனவே இந்த ஆண்டு இரண்டுமுறை செய்தது போல, நூலாசிரியர் எல்லா காவற்கோபுர வாசகர்களும் கவனிக்கும்படி வைப்பதற்கு விரும்புகிறார், முன்பே பரிந்துரைத்தபடி, அவர் முன்னெதிர்பார்த்த அனைத்தையும் இந்த வருடத்திலேயே எதிர்பார்ப்பது அவருடைய சொந்த நிதானிப்புக்கு தற்போது நியாயமற்றதாக காணப்படுகிறது. இந்த வருடத்தின் மீதமுள்ள மாதங்களில் சபை கூட்டமைப்பு, தன் அமைப்பிலும் அதிகாரத்திலும் இறுதிக்கட்டத்தை அடைந்து, அது விழுகை அடைவதற்கு சாத்தியமில்லை என்று அவர் பார்க்கிறார். இந்த சுவிசேஷ யுகத்தின் முழுநிறைவுக்கும், கிறிஸ்துவின் சரீரமாக இருக்கிற சபையின் கடைசி அங்கத்தினர் மகிமையடைவதற்கும் முன்பு, இது நிகழும் என நிச்சயமாக அவர் பார்க்கிறார்.

இது காலக்கணக்கு தவறானது என்பதையோ, புறஜாதியாரின் காலம் இந்த வருடத்தோடு முடிவுக்கு வராது என்பதையோ நிரூபிப்பதில்லை. திருச்சபை தன்னலக்குழு, ஆசாரியருக்குரிய அதிகாரத்தை அடைவதற்கு முன்பு புறஜாதியாரின் காலம் முடிவடையலாம். நாம் காத்திருந்து பார்க்கவேண்டும். கர்த்தர் இன்னும் நம் மேய்ப்பராயிருக்கிறார். அவருடைய சத்தத்திற்கு செவிகொடுத்து, அந்நியர்களின் சத்தத்தை புறக்கணிக்கிற அவருடைய ஆடாகிய அவரைப் பின்பற்றுகிறவர்களுக்கு எந்த நன்மையையும் அவர் நிறுத்தி வைக்க மாட்டார். அவருடைய வாக்குத்தத்தங்கள்

R5451 : page 135

உறுதியாய் நின்று, மற்ற எல்லாவற்றையும் போன்று இவைகள், அவருடைய நோக்கத்திற்காக அழைக்கப்பட்டுள்ள, அவரில் அன்புகூறுகிறவர்களுக்கு சகலமும் நன்மைக்கேதுவாகவே ஒருங்கிணைந்து கிரியை செய்யும்.

நிறைவேற்றப்பட இருக்கிற வேத வசனம்

கர்த்தர் தாவீது தீர்க்கதரிசியின் மூலம் சங்கீதம் 149:5-9இல் அறிவிக்கிறார்: “பரிசுத்தவான்கள் மகிமையோடு களிகூர்ந்து, தங்கள் படுக்கைகளின்மேல் கெம்பீரிப்பார்கள். ஜாதிகளிடத்தில் பழிவாங்கவும், ஜனங்களை தண்டிக்கவும், அவர்களுடைய இராஜாக்களை சங்கிலிகளாலும், அவர்களுடைய மேன்மக்களை இருப்பு விலங்குகளாலும் கட்டவும், எழுதப்பட்ட நியாயத்தீர்ப்பை அவர்கள்பேரில் செலுத்தவும், அவர்கள் வாயில் கர்த்தரை உயர்த்தும் துதியும், அவர்கள் கையில் இருபுறமும் கருக்குள்ள பட்டயமும் இருக்கும். இந்த கனம் அவருடைய பரிசுத்தவான்கள் யாவருக்கும் உண்டாகும்”.

பரிசுத்தவான்களின் மகிமையைப் பற்றிய இந்த விளக்கம் திரைக்கு அப்பால்... அதாவது முதலாம் உயிர்த்தெழுதல் நிறைவடைந்தபிறகு அவர்களுக்கு பொருந்தும் என்பதைப்பற்றி இதுவரை நமக்கு எந்த கேள்வியும் இல்லை. ஆனால் அந்த வார்த்தைகளை மிகவும் கவனமாக அலசி ஆராயும்போது, நாம் அந்த அனுமானத்தில் மிகவும் உறுதியாக இருக்க முடியாது என்று நம்மை முன்னெச்சரிக்கிறது. பரிசுத்தவான்களின் ஒருபகுதியினர் திரைக்கு அப்பால் மகிமையிலும். திரைக்கு இந்தப்புறம் மாம்சத்தில் இருக்கிறவர்கள், அவர்களுடைய கர்த்தரின் சந்தோஷத்திற்குள் முழுமையாக பிரவேசித்து, அவருடைய வேலையில் பங்குகொள்வார்கள். இதற்கான காலம் வருவதற்கு ஒரு வெளிப்படையான சாத்தியம் உள்ளதை நாம் ஆலோசனையாக கூறகிறோம்.

“தங்கள் படுக்கையின்மேல் கெம்பீரிப்பார்கள்” என்ற வாக்கியத்தை வேதத்தில் மற்ற இடங்களில் உள்ள இதற்கொத்த கூற்றுக்களின் முக்கியத்துவத்தோடு இசைவாக்கி, அதன் உட்பொருளை வெளிப்படுத்துகையில், இந்த வெளிப்பாடு மகிமையில் உள்ள பரிசுத்தவான்கள் மாபெரும் சந்தோஷத்தின் நற்செய்திகளை சொல்லிக் கொண்டிருப்பார்கள் என்பதை முக்கியப்படுத்துகிறது. அதாவது, மற்ற எவரும் கற்கமுடியாத செய்திகளை, லட்சத்து நாற்பத்துநாலாயிரம் பேர் பாடிக்கொண்டு, மெல்லிசையான தொனியில் வழங்கிக்கொண்டிருப்பார்கள். ஆனால் இங்கு படுக்கை என்ற வார்த்தை, வேதத்தில் மற்ற இடங்களில் பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளதோடு இசைவாயிருந்து, விசுவாசத்தின் இளைப்பாறுதலை அடையாளப்படுத்துகிறது. அதாவது, இந்த பரிசுத்தவான்கள் எதிரான சூழ்நிலைகளின் மத்தியில் இளைப்பாறுதலில் இருக்கிறார்கள் என்பதை அடையாளப்படுத்துகிறது. முதலாம் உயிர்த்தெழுதலின்

“மாற்றத்தை” அனுபவித்திருக்கிறவர்களுக்கு இதை குறிப்பிடுவதாக இருந்தால், அது அரிதாக இருக்கும். அவர்களுடைய இளைப்பாறுதல், விசுவாசத்தின் இளைப்பாறுதலாக இருக்காது. மாறாக, இளைப்பாறுதலுக்குள் முழுமையாக நுழைந்ததாக இருக்கும்.

மறுபடியும், தீர்க்கதரிசனத்தின்படி, அவர்கள் வாயில் கர்த்தரை உயர்த்தும் துதி இருக்கும்போது, அவர்கள் கையில் இருபுறமும் கருக்குள்ள பட்டயமும் இருக்கும். இந்த “இருபுறமும் கருக்குள்ள பட்டயம்”, மற்ற இடங்களில் குறிப்பிடப்பட்டதுபோல், தேவனுடைய வார்த்தையைக் குறிக்கிறது. திரைக்கு அப்பால் உள்ள பரிசுத்தவான்கள் தேவனுடைய வார்த்தையை கையாள்வதை அரிதாகவே கற்பனை செய்து பார்க்கமுடியும். அதற்கு மாறாக, இங்கு விவரிக்கப்பட்டுள்ள பரிசுத்தவான்கள், திரைக்கு இந்தப் புறத்தில் இருந்து, தேவனை உயர்த்தும் துதியுடனான தொடர்பில், தேவனுடைய வார்த்தையாகிய ஆவியின் பட்டயத்தை பயன்படுத்துகிறார்கள் என்பதை சுட்டிக்காட்டுவதாக காணப்படும். அதாவது, இருண்ட யுகத்தின் அறியாமை, மூடப்பழக்கவழக்கங்கள் மற்றும் நம்பிக்கைகள் மூலமாக, அவருடைய நாமத்தோடு ஒட்டியுள்ள அவமதிப்பிலிருந்து தெளிவுபடுத்திக் கொண்டிருக்கிறார்கள் என்பதை சுட்டிக்காட்டுகிறது.

“ஜாதிகளிடத்தில் (புறஜாதிகளிடத்தில்) பழிவாங்கவும், ஜனங்களை(இஸ்ரவேல் ஜனங்களை) தண்டிக்கவும், இந்த பரிசுத்தவான்கள் அந்த பட்டயத்தைப் பயன்படுத்துவார்கள் என்ற அடுத்தகூற்று, இந்த பரிசுத்தவான்கள் எந்த நிலைமையில் இருந்தாலும் அதிகாரத்தில் இருப்பார்கள் என்பதை சுட்டிக்காட்டுவதாக காணப்படுகிறது. ஆனால் வேதத்தில் எங்கும் அவர்களுக்கு விதிக்கப்பட்டுள்ள தடைஉத்தரவு என்னவென்றால், “காலத்துக்கு முன்னே யாதொன்றைக் குறித்தும் தீர்ப்பு சொல்லாதிருங்கள்” என்பதேயாகும். எனவே இந்த சங்கீதம், உலக ஜனங்களை பொறுத்தவரையிலும், அதேபோல் தேவனுடைய ஜனங்களாகிய இஸ்ரவேலரைப் பொறுத்தவரையிலும், எந்த சமயத்தில் அவர்கள் நியாயந்தீர்க்கும் வேலையைச் செய்கிறார்கள் என்பதை விவரிக்கிறது.

ஏறக்குறைய அதேபோன்ற ஒரு வேதப்பகுதி

மகிமையில் இருக்கிற கிறிஸ்துவைப் பற்றி ஓரளவு ஒத்த விளக்கம், வெளிப்படுத்தல் 19:11இல் நமக்கு கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. அங்கே “உண்மையும் சத்தியமுமுள்ளவர்” என்று அழைக்கப்படுகிற அவர், “நீதியாய் நியாயந்தீர்த்து யுத்தம் பண்ணுகிறார்”. “பரலோகத்தின் சேனைகள்” அவருக்குப் பின்சென்றார்கள்”(வச.14). “தேசங்களை(புறஜாதிகளை) வெட்டும்படி அவருடைய வாயிலிருந்து கூர்மையான பட்டயம் புறப்படுகிறது(வச.15).

இந்த தீர்க்கதரிசனம் பரலோக சேனைகளைப்பற்றி ஏன் பன்மையில் பேசுகிறது என்று நமக்குத்தெரியாது. ஆனால் பரலோக சேனைகள் இரண்டு பிரிவாக இருக்க சாத்தியம் உண்டு. அதாவது, ஒன்று திரைக்கு இப்புறமும், மற்றொன்று திரைக்கு அந்தப்புறமும் இருக்கலாம் என்று மட்டுமே பரிந்துரைக்கிறோம். நாம் காண்பதற்கு காத்துக்கொண்டிருக்கிறோம், நாம் காத்திருக்கும்போது வெறுமனே கவனித்துக் கொண்டிருக்கிறோம். பிதாவின் வார்த்தையை இன்னும் அதிக கவனத்துடன் பார்ப்பதைவிட சாதகமானது எதுவும் இல்லை. திரைக்கு இந்தப் புறத்தில் நியாயத்தீர்ப்பை செயல்படுத்த கர்த்தருடைய ஜனங்களுக்கு எந்த பொறுப்பு கொடுக்கப்பட்டாலும் அது மிக தெளிவாக இருந்து, சந்தேகத்திற்கு இடங்கொடாமல் இருந்து, தேவனுடைய பரிசுத்தவான்கள், இருக்கிற அதிகாரத்திற்கு கீழ்ப்பட்டிருக்க வேண்டும் என்ற இந்த யுகம்

முழுவதற்குமான தெய்வீகத் தேவையை நினைப்பூட்டுகிறது. இந்த உத்தரவிலிருந்து அவர்கள்மீது நியாயத்தீர்ப்பு செய்யவேண்டும் என்ற கட்டளையின் விளைவு தரும் எந்த மாற்றமும், அதை செயல்படுத்துவதற்கு முன் மிகவும் நேர்மறையாகவும், மிகவும் தெளிவாகவும் புரிந்துகொள்ளப்பட வேண்டியது தேவையாயிருக்கும்.

இராஜாக்களும் மேன்மக்களும் - அதாவது, பொருளாதார, அரசியல், மற்றும் சமூக மேன்மக்களும்.. எவ்வாறு கட்டப்படுவார்கள் என்பது, நாம் தகுதியடையும்வரை நமக்குத் தெரியாது. ஆனால் இவை எல்லாவற்றின் வெளிவேலையானது, சங்149:7,9ல் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது; “எழுதப்பட்ட நியாயத்தீர்ப்பை அவர்கள் பேரில் செலுத்துவார்கள்” “இந்த கனம் அவருடைய பரிசுத்தவான்கள் யாவருக்கும் உண்டாகும்” என்று இருக்கும். இந்த வேலையில் நாம் திரையின் இந்தப் புறத்திலிருந்தோ அல்லது திரையின் அந்தப் புறத்திலிருந்தோ பங்குகொண்டாலும் எந்த வித்தியாசத்தையும் உண்டாக்காது. கர்த்தருடைய பரிசுத்தஆவியின் வழிகாட்டுதலின் கீழ், எந்த நிகழ்விலும், எந்த நேரத்தில் நாம் எதைச் செய்தாலும், நீதியுடன் இசைவில் இருந்து, எல்லா சமயங்களிலும் அனுதாப அன்புடன் ஒன்றற கலந்ததாக இருக்கும். தேவனுடைய பரிசுத்த ஆவியை அடைந்திருந்து, அதனால் கட்டுப்படுத்தப்பட்டவர்கள் தவிர, வேறு எவரும் இராஜ்ஜியத்தின் மகிமைகள் மற்றும் அதிகாரத்தில் பங்குகொள்ள எப்போதும் அனுமதிக்கப்படமாட்டார்கள்.

“பொறுமையுடன் அடிபணிந்திரு;
களைப்புற்ற வழியினூடே நடக்கும் ஒவ்வொரு அடிக்கும்
- பெலன் கொடுக்கப்படுகிறது மந்தமான இரவு பரிபூரண நாளுக்கு இடம்
கொடுக்கும்போது,
அதற்காக நீங்கள் அனைவரும் பரலோகத்திற்கு துதி செலுத்துவீர்”
ஆம், பரிபூரண நாள், நித்திய தேவனுடைய நாள், மேகம் அந்த காட்சியின்மீது புலம்
பெயராதபோது எங்கும் பிரகாசமும், புத்துணர்ச்சியுமுள்ள
அந்த அழகுள்ள தேசத்தில்
நாம் கிறிஸ்துவுடன் இருப்போம், இடையே ஒன்றுமிருக்காது”
“அப்போது, அன்பிற்குரிய இதயமே, காத்திரு; உன் வருத்தமான உணர்வுகளைக்
கட்டுப்படுத்து”
சீறும் ஒவ்வொரு காற்றையும் அலையையும் தேவன் அடக்குவார்;
வாழ்க்கைச் சமுத்திரத்தைக் கடந்து அந்த பயணம் முடியும்போது;
இனிமையான இளைப்பாறுதலின் புகலிடம் இரட்சிப்பளிக்கும் !”
